

国无防不立，民无防不安。党和政府一直高度重视民防工程建设，自改革开放以来，励精图治打造地下长城，砥砺前行共筑护民之盾。松江区民防办不忘初心、牢记使命，有效履行“战时防空、平时服务、应急支援”三大使命，把民防工作融入“科创、人文、生态”现代化新松江建设。他们以责任，让城市更精彩；以承诺，让人民更放心。40年间，松江共建成民防工程208万平方米。

全国最大的湖底停车库，也是全国首例湖底大型民防工程就深藏在广富林湖下。工程总建筑面积4.3万平米，其中2.9万平米属于民防工程。

党建业务互融合 联手社区促签约

——黄路社区党委与惠南镇社区卫生服务中心开展“家医签约”推进会

为进一步深化党建共建内涵，方便社区居民生活，满足社区居民日益增长的健康需求，提升健康服务能力。12月5日，黄路社区党委联合惠南镇社区卫生服务中心党支部，开展党建联建项目——“家医签约”推进会。

黄路社区党委书记李云、村居干部、村居民代表及惠南镇社区卫生服务中心

2017年9月28日，国家人防办主任殷勇一行，在这里实地考察后指出，松江把人防工作纳入经济社会大局统筹，纳入军民融合大战略推进，理念新，力度大。人防建设水平高，起到了良好的示范作用。

构建民防宣传大网络，让群众在喜闻乐见中掌握民防知识，区防办以教育培训为突破口，除了精心编制《松江民防》《防空防灾宣传手册》外，还通过新

媒体、宣传海报、宣传画廊、文艺演出等多种形式传播民防知识；领导带头深入基层，向群众传授专业知识。每年的5月12日防灾减灾日和9月第三个周六的全民国防教育日，数十万人参与演练，盛况空前。警报声回荡在峰泖大地，防灾意识升腾在民众心间。

围绕构建“大城建”和“大民防”格局，松江区民防办坚持党建引领，真心实意问需于民，守正出奇问计于民；机

关干部学习邹碧华蔚成新风，努力践行“燃灯者”的崇高形象。多年来，他们在市民防系统综合考评中名列前茅。以法律底线思维的依法行政，以心里装着百姓的便民行政，以敢为群众担当的责任行政，在民防人中蔚然成风，他们用实际行动诠释着“大树精神”的内涵。

大道之行，天下为公。松江民防办勇当新时代的搏击者。



调动了群众参与家庭医生签约服务的主动性和平积极性；切实把基本医疗服务项目做真、做实，惠及民生，发挥基层医疗卫生机构重要作用。



时提醒观众要注意剧场礼仪；在剧场内引导入座的志愿者，主动把观众带领到他们的座位处，如果观众有问题要咨询，她们给予耐心地解答。

龚小的志愿者们每个人都很平凡，平凡的面容，平凡的红马甲；但是他们又是不平凡的，不平凡的内心，不平凡的精神。他们甘愿奉献自我，牺牲自己的休息时间去服务他人。虽然很辛苦，但是内心却是快乐的。

为社区服务，这也是龚小的一份应尽的社会责任！



音乐流淌 热情永驻

——龚小志愿服务队积极参与“宜学曹路”2019迎新钢琴音乐会组织工作

12月16日上午，“宜学曹路”2019迎新钢琴音乐会在龚路中心小学小剧场举办。奥地利钢琴家阿娜斯塔西娅·胡普曼是全球最美的钢琴演奏家之一，献演龚路中心小学大礼堂。

虽然室外寒风凛冽，但小剧场内座无虚席，热情洋溢。来自奥地利的著名钢琴家连续演奏了肖邦、李斯特等10多首世界名曲，人们仿佛置身神圣的殿堂，聆听天籁之音，剧场内不时响起热烈的掌声。尤其是当钢琴家弹奏起《茉莉花》钢琴曲时，剧场内600多位观众和着音乐唱了起来。当弹奏波兰圆舞曲时，龚小的孩子们跑上舞台，

在钢琴家的音乐声中跳起了欢快的舞蹈，观众们自发地和着音乐以掌声打着节奏，台上台下融为一体。钢琴家以其优雅的外形、高超的技艺和亲和的态度彻底征服了现场观众，在2018年的年终岁尾为在场的观众们带来了一场饕餮音乐盛宴。

这份热情，更体现在龚小党团员志愿服务队员们的身上。在这寒冷的日子里，他们冒着冬日清晨的寒气，顶着凛冽的寒风，一早来到学校。在校门口指挥车辆的志愿者，他们引导停车位，不敢有一丝走神；在剧场入口检票的志愿者，她们认真查看入场券，不

静安区残联庆祝2018年“国际残疾人日”文艺汇演

演出在激昂的鼓乐《脚步》表演中拉开帷幕。表演唱《秋蝉》、钢琴独奏《牧童短笛》、四手联弹《茉莉花》、朗诵《相信未来》等文艺节目精彩纷呈，赢得了现场观众的热烈掌声。

据悉，一直以来，静安区残联为丰富全区残疾人精神文化生活，特别委托专业社会组织组建了10支残疾人文艺团队，还聘请专业指导老师对这10支队伍进行长期、有效的培训，服务范围覆盖全区14个街镇，努力为每一位残疾人文艺爱好者提供圆梦的舞台和展示自我的机会。

据了解，静安区残联始终坚持以让广大残疾人满意为工作的出发点和立足

点，有力推动残疾人事业的发展，努力提升广大残疾人朋友的获得感、幸福感和安全感。2018年，在广大残疾人和残疾人工作者的共同努力下，静安区残疾人工作有了新收获。“十三五”期间，提前超额完成对有需求、符合条件的残疾人住房分批实施无障碍改造1500户，在公建养老机构设置残疾人康复养护床位188张，12项残联业务进入社区事务受理服务中心，并实现全市通办。全区残疾人参与社会的程度不断提高，综合素质和社会能力得到持续提升，积极融入静安经济社会发展全局，展示了用信心照亮世界、共筑国际静安的美好愿景。

嘉定区南苑小学获“上海市未成年人思想道德建设工作先进单位”称号

南苑小学围绕“雅正品行，尚美人生”办学理念，以特色的校园文化引领学生的思想、以深厚的国学经典陶冶学生的情操、以丰富的实践活动塑造学生的品格、以有效的教育网络促进学生的习惯。形成了教师“立人立己，达人达己”，学生“时时雅行，天天尚美”的发展格局。推动了未成年人思想道德建设的蓬勃开展，取得了十分理想的教育效果。

学校成立了未成年人思想道德建设工作领导小组；学校制定的多项制度使各项工作的组织与开展有章

可循，使未成年人思想道德建设工作走上了制度化、规范化、科学化的轨道。

学校的育人目标是：知礼仪、会学习、勤动手、乐运动。学校的未成年人思想道德建设目标与内容注重与学生年龄特点与学校育人目标和学生发展的连接与贯通，分年级、分层次，现有国画、民乐、气象科普等特色项目。

其中，“国学养正《弟子规》学习”“雅美心灵 历奇心理游戏”为学校思建设的主要项目。学校根据学生特点坚持评价多元化，通过争创旗帜班、温馨教室以及个人层面的“美德少年”、“小绅士、小淑女”、“少年公益之星”、“《弟子规》力行之星”评选等途径树立榜样。学校注重开展家庭教育指导，成立三级家长委员会，聘请派出所、居委、退休教师等志愿者为校外辅导员，从而形成“学校—家庭—社会”三位一体育人局面。

学校重视未成年人思想道德建设工作的实践研究，以不同层级的研究小组为依托，以“问题解决式”“课题研究”为抓手，培养一支积极进取的科研队伍。《学生不良行为的现状分析及家教指导的研究》等多项课题



近日，梅陇镇召开创全工作动员大会，正式拉开梅陇创全迎检的帷幕。镇网格中心迅速落实镇党委、镇政府工作要求，以高昂的斗志投入创全迎检工作中，吹响了创全迎检的集结号。

12月1日，梅陇镇网格中心召开全体职工大会，常务副镇长叶建军传

达镇创全动员会议精神，要求全体人员提高思想认识、统一思想，全员参与、全情投入到创全迎检工作中，为创全作贡献。

按照闵行区创全领导小组有关工作要求，镇网格中心结合本单位职责梳理了创全工作任务清单，按照“定人、定岗、定责、定时”的原则制定了《梅陇镇创全迎检点位人员安排方案》，将280名管理公司巡查员和50名特保人员精准分配到各主次干道、商圈、学校、景点等人员密集区域的点

乘势而上再出发，文明城区创建 梅陇在行动

位开展驻点巡查和机动巡查。

按照“统一指挥，分片推进”原则，12月3日起，由各工作站牵头按片区组织任务落实。一是抓队伍管理促实效，开展上岗前训示对工作任务和工作要求进行再提示，增加车巡、步巡频次强化监管杜绝点位人员擅离职守；二是抓街面环境换新颜，对照任务清单，各点位人员对路面、绿化带等垃圾予以清理，对人行道共享单车及非机动车未按规定停放进行及时处理，对乱张贴小广告及时清除等。



12月7日，恰逢大雪节气，也正值上海进入冬季，气温骤降，寒风夹杂着雨雪，阻挡了人们出门的脚步。然而，在这样的天气里，南汇四中却迎来了意想不到的贵宾：江西省赣州市于都县教育局邓局长一行5人，为这个雨雪的冬日，添加了一份难得的温暖。

邓局长一行到达南汇四中时，已是中午12:40。吃过简单的客饭后，南汇四中校长王顺昌和客人们聊起了浦东教育。作为拥有全市接近五分之一学生的浦东，政府深知肩上的责任和使命。他们大力支持教育。浦东新区正在以名校引领的方式实现教育均衡化——教育集团化、学区化办学、教育学盟化等方式正在以一种潮流让优质资源达到共享、互惠、引领、提升的高度。教育局每年以强有力的财政支持学校、一流的教育设施设备服务于学校、完善的教师激励机制后继续教育制度、催人奋进的绩效考核等，让教师和学生真正切切实感受到教育的力量。

王校长继续介绍说，今年的强校工程也是教育均衡化的一个大项目。强校工程让优质师资、特级校长、特色项目带动偏远地区学校注入了新的活力。听了南汇四中王校长的介绍，邓局长也谈了老区的教育。经济条件比不上上海，但是硬件设备投入幅度大，教师培训正在以“走出去、请进来”的方式改变着教师的教学、思想和行为。

接着，王校长又谈起了南汇四中的教育。南汇四中是一所普通的公办中学，学生都是就近入学。学校每学期开出50-60个社团，就是为了让每一名学生在4年内接触到1-3门特长，挖掘自己的潜力，让学生离开南汇四中后，成为一个成绩好、能力强、信心足的优秀学子。

听了王校长对于学生竞赛及兴趣活动的大力支持与推进，邓局长感叹不已。老区人民目前重视的是学生成绩，在学生自主发展意识方面还很欠缺，需要时间来推进。是啊，两地交流与发展如同小溪潺潺，给人的深思是无穷无尽的。



确立为市级课题。

学校坚持加强未成年人爱国主义教育和革命传统教育，引导未成年人培育和践行社会主义核心价值观。

12月5日，镇网格中心、城管执法中队以及第三方公司负责人等组成督察小组对各点位开展飞行检查，现场指导各点位工作，及时查找短板及补缺，为创全迎接做好准备。

千里之行始于足下，三年的创全之路才刚刚开始，今天梅陇镇网格中心和城管执法中队在创全路上跨出了一小步，为三年创全之路奠定了良好开端，下一步将继续稳步推进各项工作，扎实做好份内事，为实现创全梦撸起袖子加油干。